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1. Propuesta reporte de información de la demanda no atendida.
Este punto se desarrolló a través de presentaciones, de EPM y de CEO; a continuación, se presentan los principales aspectos expuestos por cada empresa.

EMPRESAS PÚBLICAS DE MEDELLIN E.S.P. – DISTRIBUIDOR

Presenta una metodología de cálculo para reporte de Demanda No Atendida, la cual fue validada a través de 74 casos de prueba; de esta propuesta el 18.92 % presentó errores alrededor del 31%.

Al excluir los resultados con errores de estimación superiores al 30 %, la metodología presentó en desempeño alrededor del 15%.

El agente manifiesta que los errores presentados por la metodología son razonables, debido a que con el proceso como se tiene implementado no se tiene disponibilidad de información que permita la disminución del error.

COMPAÑÍA ENERGÉTICA DE OCCIDENTE S.A.S. ESP – DISTRIBUIDOR

Presenta el desarrollo de una plataforma para el reporte de información de Demanda No atendida; esta propuesta incluye variables adicionales como capacidad de transformadores, factor de carga y clasificación de Demanda No Atendida.

Esta metodología fue presentada para 5 casos de prueba y alimentada con 6 meses de información, sin embargo, se aclara que a la fecha ya se tiene histórico de información de un año. Adicionalmente, el agente mencionó que la implementación de esta metodología tardo cerca de 8 meses de desarrollo.

Debido a que las metodologías presentadas pueden ser tomadas como referencia por el resto de los agentes, se acordó conformar una mesa de trabajo integrada por CODENSA, EPM, CEO, AFINIA, EMCALI y XM con el objetivo de tener un documento guía para el cálculo de DNA que sea aprobado por el CNO. Se espera tener un avance inicial para enero de 2021.
2. Presentación plan de acción Acuerdo C.N.O. 787 DISPAC-CEO-CELSIA-TOLIMA-EMSA-EBSA-CENS-CEDENAR y EEP.
DISPAC: XM informó que se tiene alto número de acciones vencidas, con recurrencias y con problemas de coordinación de protecciones. A la fecha no hay respuesta del agente a los requerimientos por parte del CND. Es urgente que DISPAC presente e implemente un plan de acción que mitigue el impacto de estas situaciones.

CELSIA TOLIMA: Aunque sus pendientes son heredados, propenden por darle solución a cada uno de ellos. El viernes pasado (20/Nov/2020) remitió respuesta al CNO, con un plan de trabajo que inicia desde el 25/Nov/2020 y va hasta Enero/2021. Dado que se requieren intervenciones en activos del STR, las consignaciones ya se encuentran programadas. Esperan tener atendidos la totalidad de los pendientes en Enero/2021.

CEO: 25 de sus 28 acciones se subsanan con el EACP y las otras 3 pretenden cerrarlas la tercera semana de diciembre de 2020. Requieren ayuda de XM para establecer enlace con el ITCO (German Gutiérrez y Leonardo Vásquez) y CELSIA COLOMBIA. De este último, William Escobar indicó que la comunicación era directamente con él.

EMSA: XM informó que en el último comité se presentó la situación de las 25 acciones pendientes por ejecutar, todas con fecha vencida. Esta semana el agente remitió comunicación con la cual se cerraron 11 acciones. Las 14 acciones que continúan pendientes están relaciones con protecciones y EACP que vienen adelantando. EMSA informó al CND que contratará firma externa para revisión de ejecución de pendientes de acciones.
EBSA: XM informó que EBSA se ha venido comunicando con el CND y ha cerrado acciones paulatinamente; para el cierre de acciones en Paipa no ha reportado un plan de acción. Carlos Moreno de EBSA indicó que elaboraron plan de acción y que ya lo enviaron, con lo cual esperan finalizar una cantidad importante de acciones. XM solicitó a EBSA compartir su plan de acción, máxime dadas sus acciones pendientes de varios años atrás. Esteban Aranguren de EBSA informó que existen 9 acciones repetidas; a partir de una revisión rápida por parte de XM solo se identificó una acción repetida, el resto corresponden a recurrencias de eventos; por tanto, se indicó al agente comunicarse con Juan Manuel Flórez de XM para revisar en detalle.

CENS: Cerraron los pendientes de algunos problemas de polarización que tenían en los relés SEL. Darán respuesta de 4 acciones de Buturama y están pendientes 4 acciones de Belén -por esquema de tele protección- para el primer trimestre de 2021. Geovani López envió la respuesta al CNO. Esteban Franco gestionará para que CENS participe en la próxima reunión.

CEDENAR: La mayoría de sus problemas están asociados a las subestaciones Jamondino y Buchely 115 kV; en la subestación Panamericana también encontraron algunos hallazgos que fueron solucionados en octubre de este año. Con respecto a la acción sobre la protección diferencial de barras en la subestación Jamondino, acción que está vencida desde hace más de 2 años, el agente informó que espera ponerla en servicio en el tercer trimestre de 2021.

EEP: Juan Guillermo Gutiérrez informó que la mayoría de las acciones se cierran con un EACP, el cual se encuentra en revisión del CND. XM hizo hincapié en que, posterior al visto bueno emitido por el CND al EACP, se deben gestionar las consignaciones para implementación en sitio y posteriormente actualizar StationWare. Las acciones se encuentran concentradas en las subestaciones Dosquebradas y Pavas, además de la instalación de algunas protecciones diferenciales de línea. XM solicitó al agente remitir al CND la indicación de las acciones que finalicen con la implementación del EACP.

XM resalta que la metodología de seguimiento de estas acciones en el Comité de Distribución ha permitido mejorar considerablemente la gestión.

CNO reenviará citación a los agentes DISPAC, EMSA y CENS que no participaron en esta reunión del comité de distribución para que presenten su plan de acción en la reunión de diciembre de 2020.

3. Plataforma Griddiagnoze-Gestión de activos – Syntesys.
A través de esta intervención los invitados presentaron una solución inteligente que permite mitigar riesgos, optimizar costos, contribuir a la sostenibilidad ambiental y brindar información por medio de la instalación y gestión de dispositivos, así como la toma de datos asertivos y de gran importancia para la toma de decisiones que mejoren la operatividad de las subestaciones eléctricas. 

Adicionalmente, se plantea que agregar inteligencia a la red, ofrece una protección mecánica adicional para evitar el toque accidental de la vida silvestre en los activos de las subestaciones, y de esta manera, hacer un sistema blindado contra posibles fallas que se pueden anticipar por información, monitoreada y anticipada, y evitar así la salida de la subestación y el lucro cesante derivado de estos eventos. En resumen, trata de una solución digital que ayuda a los propietarios de activos de energía a comprender el comportamiento de los activos para poder tomar decisiones oportunas y acertadas.

La empresa Syntesys enviará le presentación realizada y los elementos que deben tener en cuenta las empresas que deseen hacer una prueba piloto con ellos.

4. Seguimiento plan de acción, acciones pendientes análisis de eventos ECP ELECTROHUILA.
Producto de la carta enviada por el CNO, ELECTROHUILA pudo realizar las gestiones con ECOPETROL para la subestación Tenay 115 kV y definir plan de acción macro, así:

Etapa 1: Revisión y análisis con proveedor. Diciembre 2020

Etapa 2: Definición del plan de acción detallado. Semanas 2 a 3 de 2021 (Hasta 22/Ene/2021)

Etapa 3: Implementación en sitio y ajustes StationWare. Semanas 4 a 13 de 2021

Etapa 4: Informe y resultados finales. Semana 14 de 2021 (Hasta 09/Abr/2021)

ELECTROHUILA enviará al CND el plan de acción finalizando la etapa 2 o a inicios de la etapa 3.
5. Uso de herramientas de analítica – medidor de respaldo y análisis de coherencia.
XM presentó una herramienta basada en analítica de datos utilizada como apoyo para realizar las tareas derivadas del código de medida, específicamente el reporte de lecturas de contadores, donde se resalta el uso de herramientas digitales para mejorar tareas de seguimiento y validación de grandes volúmenes datos e información.
Una de las funcionalidades importantes de esta herramienta es llevar a cabo análisis adicionales para la recepción de las medidas y para las fronteras sin reporte del medidor de respaldo, donde se utilizan conceptos de analítica que permiten dar señales tempranas y concretas.

Esta herramienta realiza de manera automática la generación de archivos por agente con información de las fronteras que no reportaron su medidor de respaldo para un rango de fechas.
Finalmente, XM invita a los asistentes y a los agentes en general a utilizar la herramienta y reportar sus comentarios y sugerencias con el objetivo de mejorar la herramienta presentada.
6. Concepto CREG capacidad de AGGE y aplicación de procedimientos de estudios de conexión y operación en el SIN.
CELSIA presenta el resumen general del concepto emitido por la CREG donde se muestran un conjunto de definiciones y un ejemplo para ampliar entendimiento del concepto.

7. Evaluación efectividad acciones de mejora Anexo 3, literal C del Acuerdo C.N.O. 1303.
EPM presentó la evaluación de los planes de acción de mejora en el comité de distribución anterior cumpliendo de esta manera el compromiso asociado al anexo 3, literal C del acuerdo CNO-1303.
Los demás agentes citados no presentaron la evaluación de los planes de acción de mejora.

Se acuerda enviar comunicado desde el CNO a los agentes que no se presentaron con el objetivo de garantizar el cumplimiento del Anexo 3, literal c del Acuerdo CNO 1303.
8. Informe XM.
XM realiza presentación con resumen de las medidas de bioseguridad implementadas desde el inicio de la pandemia, los ajustes que ha venido realizando desde marzo hasta hoy con el esquema y programa de turnos de sus operadores que buscan preservar la salud de sus operadores y minimizar el riesgo de afectación a la prestación del servicio. 
Dentro de éstas se destaca el acompañamiento permanente de un equipo médico especializado conformado por epidemiólogo, especialistas en salud y seguridad en el trabajo, psicología y seguridad operacional.  Así mismo se resalta el referenciamiento internacional realizando desde el inicio de la pandemia con operadores de Europa, Asia y Norte América y la participación en los grupos de trabajo de EPRI, así mismo se han compartido experiencias con los operadores de Centro y Suramérica por medio de la CIER. Se muestra también la experiencia e indicadores seguidos para el inicio y fin de la concentración de sus operadores, la cual duró cerca de cinco meses, proceso que contó con estrictos protocolos de bioseguridad  diseñados por personal experto y los cuales fueron auditados en completitud, interiorización y aplicación por parte de los operadores, lo que permitió llegar al estado actual de nueva normalidad donde se tiene el esquema tradicional de turno manteniendo todas las medidas de bioseguridad diseñadas e implementadas. Todo lo anterior le ha permitido minimizar el riesgo para los operadores y la presentación del servicio. Finalmente se informa que se mantiene un estricto seguimiento a la evolución de la salud y realización de pruebas periódicas a cada uno de los operadores.  

Posteriormente, se realizó por parte de XM la presentación del informe de la operación del SIN en el cual se incluyeron:
Variables energéticas (Evolución aportes, embalses, generación, comportamiento de la demanda de energía, importaciones y exportaciones de energía y generación térmica en lo que va corrido del año 2020).
Indicadores de calidad de la Operación del SIN (Eventos transitorios de frecuencia, eventos de tensión fuera de rango, porcentaje de DNA programada, porcentaje de DNA no programada, Demanda No Atendida, calidad del pronóstico oficial de demanda de energía, Cantidad de desviaciones por MC mayores al 5% por periodo y Supervisión del SIN).

El indicado de calidad de la demanda de energía para el mes de octubre, estuvo por encima del valor establecido, el comité realizará el análisis de detalle en la reunión de diciembre de 2020.
El indicador de cantidad de desviaciones mayores al 5% por periodo por mercado de comercialización solo lo cumplió CODENSA.

Informe de calidad de los pronósticos de la demanda del SIN según lo establecido en el Acuerdo CNO 1303 (comparación de cálculos realizados con DR y DA).

Seguimiento a los pronósticos de la demanda de energía del SIN y Acuerdo C.N.O. 1303.

Reporte DNA por actuación ESPS.

Reporte a la SSPD por posibles incumplimientos regulatorios.

El Comité decidió tomar las siguientes acciones:
Enviarles comunicación a los administradores de los MC-Caquetá, MC-Bajo Putumayo y MC-Emec, debido a las desviaciones superiores al 5% identificada en los pronósticos de la demanda de energía durante los meses de agosto, septiembre y octubre de 2020.
Enviarle comunicación a los MC de las cargas conectadas al STN: Oxy, Cerromatoso, Intercor, TubosCaribe, Drummond y MC-Cirainfanta debido a las desviaciones de más del 5% identificadas en los pronósticos de la demanda de energía durante los meses agosto, septiembre y octubre de 2020.

Durante el mes de octubre de 2020, los mercados de comercialización que no cumplieron con la entrega del pronóstico oficial de demanda de energía semanalmente según lo establecido en el Acuerdo CNO 1303 fueron los siguientes: Putumayo, Cartago, Cali y Choco, el CNO les enviará comunicación por incumplimiento del Acuerdo mencionado.

Durante el mes de octubre los agentes representantes de los mercados de comercialización que no cumplieron con lo establecido en el Anexo 3, literal a del Acuerdo CNO 1303 fueron: Arauca, Bajo Putumayo, Bolívar, Caquetá, Cartago, Casanare, Cauca, Celsia, Cerromatoso, Choco, CiraInfanta, Drummond, Emec, Guaviare, Meta, Rubiales, Oxy, Putumayo, Santander, Tolima, TubosCaribe y Tuluá. “…a. Hacer un análisis detallado de las desviaciones presentadas y las acciones de mejora que emprenderán para evitar a futuro la situación que las originó, lo cual debe ser reportado al CND a más tardar el segundo día hábil siguiente a la publicación de las desviaciones, en el formato que éste defina...”. El CNO les enviará comunicación por incumplimiento del Acuerdo.

Durante el mes de octubre los agentes representantes de los mercados de comercialización que no cumplieron con lo establecido en el Anexo 3, literal b del Acuerdo CNO 1303 fueron: Arauca, Boyacá, Caquetá, Cartago, Casanare, Cauca, Celsia, Cerromatoso, Cesar, Choco, Emec, Guaviare, Huila, Oxy, Rubiales, Putumayo, Tolima, TubosCaribe y Tuluá. "... b. Modificar diariamente el pronóstico de demanda de energía para los próximos 7 días, contados a partir del día siguiente al reporte de desviación realizado por parte del CND, con la mejor estimación actualizada que posea y considerando los tiempos de publicación establecidos en el presente Acuerdo…” El CNO les enviará comunicación por incumplimiento del Acuerdo.

De acuerdo con el criterio definido por el Comité para evaluar el cumplimiento del literal C del Anexo 3 del Acuerdo CNO 1303, para el mes de octubre de 2020 los mercados de comercialización que cumplieron con este criterio y que deben presentar al Comité de Distribución la efectividad de los planes de acción reportados al CND son los siguientes: Emec, TubosCaribe, Cerromatoso, Drummond, Intercor y Bajo Putumayo. "...c. Informar al Comité de Distribución y al CNO la evaluación de la efectividad de las acciones de mejora reportadas al CND, mediante formato que defina el Comité de Distribución, dentro de los primeros 10 días calendario del mes siguiente al mes en el que se presentaron las desviaciones...". El CNO les enviará comunicación para que presenten dicha evaluación al próximo Comité de Distribución.
XM le presentó al Comité de Distribución el estado del reporte de la demanda de potencia para los 24 periodos del día, a más tardar al tercer día calendario posterior a la operación correspondiente al mes de octubre de 2020, según lo establecido en los numerales 3.1 y 3.2 del Acuerdo CNO 1303, para el mes de octubre los mercados de comercialización que no cumplieron con este reporte fueron: Bolívar, Córdoba Sucre, Drummond, Planeta, Cartago, Cauca, Huila, Tuluá, Celsia, Tolima, Atlántico, Caquetá, Casanare, Meta, Arauca, Bajo putumayo, Cali, Cerromatoso, Choco, Emec, Guaviare, Intercor, Putumayo, Rubiales y TubosCaribe. “Reportar al CND la demanda de potencia de todos los periodos del día registrada a más tardar al tercer día calendario posterior a la operación.” El Comité de Distribución resalta lo establecido respecto de la obligación de realizar el reporte de la potencia por los Operadores de Red para todos los periodos del día en cumplimiento de los numerales 3.1 y 3.2 del Acuerdo CNO 1303. El CNO enviará carta a los OR que no cumplieron total o parcialmente dicha disposición.
Los Operadores de Red CODENSA, EPM, solicitaron aclaración de algunos temas presentados en el informe de indicadores, los cuales serán revisados por XM con los agentes.
9. Varios.

Se reprograma el comité de distribución del mes de diciembre para el 15 de diciembre con el visto bueno de los asistentes.
