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1. Elección presidente.
Se eligió como presidente a Celsia con la siguiente votación:
Intercolombia:  2

Celsia:  7

Se presenta una moción de agradecimiento a Intercolombia por su gestión durante los dos años.

2. Definir objetivos del comité.
· Se aclara por parte del CNO que los grupos de trabajo de los comités son para tareas puntuales.

· Se realiza la discusión sobre como trabajaron los diferentes grupos (Ciberseguridad y Supervisión). Se exaltó el compromiso de todos los miembros para sacar los temas que se tenían asignados por parte del CNO de manera exitosa.
· XM resaltó que los temas de Ciberseguridad son manejados por personas que son diferentes a los expertos en Supervisión. EPM argumenta que esto es una ventaja, ya que se complementan los dos conocimientos. Sobre esto se acuerda que el grupo de Ciberseguridad realice una nivelación al Comité sobre estos temas, y el grupo de Supervisión realiza algo similar, esto con el objetivo de enriquecer las discusiones sobre ambos temas en el Comite.
· CELSIA propone invitar a los responsables de operación en los temas de supervisión.

· ISAGEN plantea que de acuerdo con la experiencia del año pasado los grupos se conformen como subcomités. Sobre este punto se acuerda revisar el Plan Operativo y con base en esto se analizar cómo se debe organizar el Comité para su trabajo en el 2020.
· Respecto a los objetivos del Comité, se aclaró que estos ya fueron definidos por el CNO el año pasado cuando se conformó este Comité, lo cuales se resumen:

· Analizar y dar recomendaciones al CNO de los proyectos de Acuerdos, comunicaciones y demás documentos encaminados a garantizar una operación segura, confiable y económica.
· Analizar, proponer y promover estándares y procedimientos técnicos para garantizar la confiabilidad y calidad de la supervisión de la operación del SIN. Adicionalmente, propender por la interoperabilidad del SIN.
· Identificar las necesidades y hacer las recomendaciones al CNO sobre aspectos tecnológicos relacionados con la supervisión de la operación del SIN (incluye la supervisión de las plantas menores, fuentes renovables no convencionales, nuevas tecnologías de operación, etc.) y ciberseguridad.
· Identificar riesgos y proponer planes de acción para la mejora de las comunicaciones operativas de voz, y la red de intercambio de datos entre los centros de control y las subestaciones con el CND.
· Proponer al CNO acciones con respecto a la integridad, confiabilidad y seguridad de la operación dentro del alcance de los sistemas de control, supervisión, monitoreo y comunicaciones (plan de continuidad, esquemas de redundancia, ciberseguridad, CSIRT, etc.).
· Analizar y hacer recomendaciones al Consejo sobre los riesgos en la operación real y esperada del Sistema.
· Coordinar con los demás Comités el desarrollo de Acuerdos, comunicaciones y demás documentos, cuando se requiera.
· Definir y proponer al CNO, en caso de ser necesario, la conformación de Comisiones Temporales de Trabajo.
· Desarrollar las demás funciones y tareas que el CNO le asigne.
· Participar previa delegación del Consejo en las mesas de infraestructuras críticas y en los esquemas de gobernanza del CSIRT del sector eléctrico.
3. Guía de arquitectura tecnológica.
Colombia Inteligente realizó la presentación en donde se persiguen los siguientes objetivos:
· Socializar experiencias y lecciones aprendidas en la construcción de arquitecturas por parte de las empresas y participantes del grupo de trabajo colaborativo.
· Definir y estructurar los casos de uso, identificando infraestructura, actores, interacciones, referentes y estándares tecnológicos.
· Analizar casos de uso y construir arquitectura tecnológica para el dominio de la operación del SIN.
· Documentar y socializar guía de arquitectura tecnológica con los actores sector eléctrico.
Dada la importancia de estos temas se acuerda invitar a Colombia Inteligente de manera permanente con el fin de mantener informado al Comité sobre los avances. Adicionalmente se solicitó a todos los integrantes realizar comentarios y proponer caso de uso. Colocar punto en el próximo Comité.
4. Informe de supervisión.

· XM presentó la metodología de cómo se calcularán los indicadores de supervisión, así como las experiencias de algunas empresas en el uso de esta información para mejorar la supervisión en el SIN.

· INTERCOLOMBIA mencionó los hallazgos que encontró en su revisión y de los errores detectados se solicitaron correcciones, por lo cual recomendó a los demás integrantes revisar lo de sus activos. Los parámetros con los cuales esta ajustado el estimador de estado de XM deben ser conocidos para ajustar los estimadores de los scada de los demás agentes para evitar inconsistencias.

· Intercolombia argumenta que el informe nace como una necesidad de la Resolución 15 de 2018, y esta habla del esquema de remuneración de los activos, por lo cual se debe poder discriminar entre los que es de cada empresa y lo que se remunera por el STN y el STR. Como se determinará si se está o no cumpliendo, por ejemplo, como discriminar cuando esta por fuera por mantenimiento. Al respecto XM aclara que tiene como responsabilidad realizar seguimiento a todos los activos que están conectados al SIN.

· Se coloca como objetivo tener una nueva meta para la supervisión en abril. Se acuerda citar a reunión al grupo de supervisión para definir este tema y llevarlo al próximo Comité. Se citará para el próximo 6 de febrero al grupo de Supervisión en Medellín.

· Finalmente, CODENSA informó sobre su experiencia en la mejora de supervisión en el área, lo cual se ha trabajado conjuntamente con XM.

5.  Inducción C.N.O.

Se realizó la presentación de los aspectos institucionales, reglamento interno, código de ética y aspectos administrativos por los cuales se rige el funcionamiento del Consejo y el actuar de los miembros de los foros que lo componen.
Adicionalmente se realizó la siguiente evaluación con los miembros del Comité: ​
¿Qué aspectos destacarían de la gestión del Subcomité durante el año 2019?

En esta reflexión, se destacó el compromiso de las empresas en sacar los temas adelante. Se mencionó la dificultad cuando las reuniones se hacen de manera virtual, por lo cual se invitó nuevamente a las empresas para asistir de manera presencial.

