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1. Revisión plan operativo.
Por parte de CELSIA se informa que realizó la revisión y todos los puntos se vienen trabajando adecuadamente, aún en la actualidad con la crisis del COVID19.

​
· Respecto a las Jornadas de Supervisión y Ciberseguridad se aprueba que se hagan este año de manera virtual.

· Respecto a las Jornadas de Supervisión se identifica como punto los indicadores de supervisión, la digitalización, incorporar temas de PMU's (experiencias operativas).

· Para la Jornada de Ciberseguridad se tomó como base las temáticas definidas el año pasado y estos se mantendrán (Seguridad nacional, otros).

· Se traerá propuesta de agenda a la próxima reunión del Comité.

En el tema de seguimiento a la implementación del CSIRT, se propone enviar una comunicación a la CREG. Se deben revisar las comunicaciones enviadas.

En información de supervisión CND, CELSIA presentará en el próximo grupo de Supervisión los referenciamentos sobre los cuales ha avanzado CELSIA en este tema.
2. Seguimiento gestores de supervisión e indicadores de supervisión – XM.
XM realiza la presentación del estado de la supervisión del SIN.

- XM informa que de acuerdo con la regulación vigente no se pueden hacer excepciones, estas deben solicitarse directamente a la CREG

- Se solicita que se revisen las BD de las personas a las que se les están enviando las comunicaciones

- La pérdida de supervisión por efectos de las consignaciones se debe revisar en el grupo de supervisión, allí se deben revisar las inquietudes y propuestas.

3. Conmutación de canales de respaldo.

En la conmutación automática se ha venido trabajando con algunos agentes. El tema deberá ser tratado en la próxima reunión del grupo de supervisión.
