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1. Seguimiento plan de acción mejoramiento supervisión.
Durante la reunión se realiza la aclaración de las dudas que tienen los agentes respecto al plan de acción y las respectivas tareas a realizar. En la reunión octubre se había acordado enviar una comunicación por parte del CNO a todos los agentes con el fin de informarles de las acciones a realizar y plazos (acción 1), en esta comunicación adicional se enviaría una plantilla para el envío de información al CNO con el fin de realizar el seguimiento al cumplimiento de las tareas.
Durante el Comité y por solicitud del CNO se realizan modificaciones al texto de la carta para dar mayor claridad y también se crea un archivo plantilla en Excel el cual deberán diligenciar los agentes respecto al plan de acción (acción 1).

En la reunión del mes de octubre se había acordado de que el CNO se encargaría del seguimiento al cumplimiento del plan de acción, no obstante, en esta reunión el CNO manifiesta no contar con las herramientas tecnológicas para realizar este seguimiento y le solicitan a XM realizarlo. XM explica que esta tarea también exige recursos adicionales por lo tanto no se puede comprometer y debe revisar internamente si es viable.

Se realizan cambios al formato de carta a enviar a los agentes, queda pendiente definir responsable del seguimiento y ajustar esto en la carta.

Se deja lista plantilla en Excel para ejecución de la acción 1 del plan.

XM verificará si le es posible llevar a cabo el seguimiento del plan de acción.

Cuando se defina el responsable del llevar a cabo el seguimiento se debe completar la carta para ser enviada por el CNO.

2. Propuesta de Acuerdo supervisión C.N.O. – ITCO.
ITCO presenta el estado del acuerdo de supervisión, teniendo presente que en la reunión extraordinaria del comité se definió que no existían excepciones a ser incluidas dentro del cálculo del informe de supervisión, se debe incluir esto en el acuerdo y se debe además incluir las acciones del plan de acción que se han determinado que deben quedar en el acuerdo y terminarlo para ser presentado al comité de supervisión y ciberseguridad. XM e ITCO trabajarán para terminar la propuesta del nuevo acuerdo de supervisión.
3. Informe de supervisión del SIN – XM.
Se presenta el estado actual de la calidad de la supervisión. Se informa que el indicador no se ha cumplido para el mes en curso y que ha bajado respecto al mes anterior, también se informa que existen 12 agentes los cuales tiene su supervisión en 0% y que no se ha podido tener un contacto con ellos, se solicita apoyo del CNO para enviar una comunicación.

Se informa además que el plazo del informe en modo de prueba ha terminado y que ahora el indicador está en estado productivo.

Para el próximo comité se llevará información más detallada de los agentes que tiene porcentajes de supervisión bajos o en cero.

Se propone que CNO envíe comunicación a los agentes que requieren mayor gestión con su supervisión.
4. Informe grupo de ciberseguridad.
Se informa que se está presentando una transición entre el coordinador saliente y el nuevo encargado.

5. Seguimiento al plan operativo.
Se realizará seguimiento al plan operativo por parte del C.N.O., se verifican los pendientes y las acciones ya realizadas.
