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1. Definición presidente del comité.
De acuerdo con lo definido en el comité de transmisión se elige como presidente para el 2020 a EPM.
Se deja constancia del agradecimiento a CELSIA en cabeza de Héctor Restrepo por la gestión adelantada durante la presidencia del 2019 en el comité de transmisión.
2. Seguimiento a planeación jornadas técnicas 2020.
Se presenta por parte de ITCO el avance en la planeación de las jornadas técnicas:
· Se plantea conferencias de apertura para cada día con conferencistas internacionales, para la próxima reunión se tendrá los candidatos.

· Se propone un panel de cierre con los conferencistas.
· Se prevé poder tener entre 28 y 38 ponencias académicas.

· El comité académico está conformado por ITCO, Transelca, Isagen, CNO¸GEB y XM, se está validando la participación del CAPT

· Se va a enviar una encuesta con las propuestas de eslogan del simposio.
3. Experiencias en incorporación de gestión de activos ITCO.
Se presenta por parte de ITCO las experiencias en la implementación de gestión de activos (ISO55001):
· La gestión de activos más que un desafío técnico es un desafío de cambio cultural en la forma de trabajar.
· Para romper silos los indicadores se deben definir de forma que la gente se vea obligada a trabajar de forma cooperativa y que entiendan que no se trabaja para un área sino para el logro del propósito de la empresa.

· Se sensibiliza a los equipos en cuanto a cómo la actividad que realiza esta alineado con el propósito de la empresa.
· Se implementó una metodología de gestión del cambio.

· Se incluye la presentación realizada en el acta.

4. Procedimiento realización cambio de barras GEB.
Se presenta por parte del GEB en informe del procedimiento de cambio de barras.
De acuerdo con el GEB sus análisis muestran que no se disminuyen los tiempos de maniobra y que desde el momento que se cierra el primer seccionador la protección diferencial puede ser selectiva, se manifiesta por parte de ITCO que su experiencia por el contrario es que si se reducen los tiempos de maniobra y por ende los riesgos para el sistema.
Se acuerda realizar reunión del grupo de trabajo para revisar los posibles riesgos presentados por el GEB para el cambio de barras, miércoles 4 de marzo de 10:00 a 13:00.
5. Propuesta cálculo indicadores Acuerdo 963 grupo de trabajo.
ITCO informa sobre el avance de trabajo del grupo, donde XM presentó la forma de cálculo de los indicadores actuales.

Se traerá propuesta de nuevos indicadores a la próxima reunión, se realizará reunión del grupo de trabajo.

6. Avances proyecto subestación Pimanpiro – XM.
Se presenta por parte de XM la descripción general y los cambios topológicos que se presentaran con la entrada de la subestación Pimampiro sobre los circuitos Jamondino Pomasqui 230 kV.

Se plantea por parte de ITCO la inquietud sobre la remuneración de las inversiones requeridas para el ajuste de las protecciones, adicionalmente si la UPME se debe manifestar sobre este proyecto.
7. Revisión resolución CREG 200.
Se identifica que los Acuerdos 1239 y el 1214 deben ser revisados a la luz de esta resolución, por parte del CT participaran en el grupo de trabajo ITCO, Transelca y GEB en los dos acuerdos se ISAGEN en 1214. Por parte del comité de distribución ya se había definido la participación de CELSIA, EPM y XM.

Si bien la resolución ya se encuentra en firme, GEB presenta sus comentarios a la resolución los cuales hacen parte del acta.

8. Informe XM.
Se presenta por parte de XM el informe de la evolución de las principales variables energéticas del SIN, así como el panorama energético de mediano plazo, así mismo se presentan los indicadores de la operación para el mes de enero y se informa sobre los cambios aprobados en estos indicadores para el 2020.

Sobre el indicador de supervisión se solicita por parte de ITCO a los demás miembros del comité que revisen los activos que están siendo considerados en el informe, con el fin de contar con un indicador que brinde las mejores señales posibles.
9. Varios.
· Se presenta por parte del GEB la circular 017 del Mintrabajo sobre las medidas de prevención para evitar propagación del Coronavirus y las posibles acciones que se deben implementar a nivel de centros de control para evitar afectación en la prestación del servicio.

Se coordinará con XM una reunión virtual de los responsables del sistema de seguridad en el trabajo para hacer lluvia de ideas de mitigación de riesgos.

· El GEB presenta una situación presentada con una consignación en la subestación La Loma donde las personas que realizarían los trabajos estuvieron expuestos a temperaturas extremas (44°), se plantea hacer referenciamiento y compartir buenas prácticas y experiencias, TRANSELCA validará si tienen algunas prácticas puntuales y lo presentaría en la próxima reunión.

· El GEB espera entregar en octubre de 2020 la subestación Renacer (Nueva subestación Mocoa 230 kV), se plantea el retraso por parte de la empresa de energía de Putumayo y las opciones técnicas para la conexión del proyecto por parte del GEB sin afectar la demanda de Mocoa.

XM debe presentar en el próximo comité los estudios de alternativas, en esta reunión se debe invitar a Putumayo para revisar el tema de forma integral.

 

El próximo comité de transmisión es el 25 de marzo en Barranquilla
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