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1. Seguimiento y experiencias COVID 19.
Las empresas informan sobre las medidas que han venido implementando para mitigar los riegos por el COVID, de lo informado se destaca:
XM reporta normalidad en su operación.

ITCO continúa con operación distribuida y reporta normalidad.
TRANSELCA están revisando la planeación para regresar en enero al esquema normal de turnos.
CELSIA tienen toda la operación en Yumbo con las medidas de bioseguridad para mitigar riegos, el centro de control de Buga queda de respaldo.
GEB informa que continúa trabajando desde dos salas en el mismo edificio y están adecuando un centro de control en una subestación, el cual esperan esté listo a finales de febrero.

ISAGEN. Están evaluando el regreso a sede entre un 20 y un 30% del personal para el primer trimestre del 2021, el resto del año entre un 40 y un 60%, el retorno se daría de acuerdo con las necesidades de cada proceso.
TEBSA, han venido realizando pruebas al personal de operación y mantenimiento para mitigar riegos.
EPM: No han tenido casos positivos, pero se han aislado personas por precaución, tienen dos centros de control y uno de respaldo, en enero inician las obras de remodelación del centro de control de Calasanz por lo que están adecuando otro espacio. Están adquiriendo equipos para operación remota desde casa, en caso de ser necesario por un contagio masivo.

2. Avance revisión Acuerdo C.N.O. 693.
Se informa sobre el avance que se ha tenido en la revisión de la propuesta de ajuste al acuerdo y el avance en:
· Dado que las maniobras asociadas a mantenimiento no son parte de nuevos proyectos no están amparadas por el Acuerdo 1214, por lo que se acordó incluir formatos similares a los del acuerdo de proyectos para la coordinación de maniobras asociadas a mantenimientos. Estos protocolos deben ser enviados y aprobados por el CND previo a la aprobación de la consignación y en la consignación queda la condición más crítica de los trabajos.
La versión actual se publicará el 21 de diciembre para comentarios del comité y se revisará el documento final en la reunión de enero, una vez aprobado por el CT se rotaria para comentarios y aprobación de CD y CO.
3. Seguimiento Plan Operativo.
Se realizó seguimiento al plan operativo del 2020, se identifica que se da cumplimiento a los objetivos trazados por el comité para el año y se acuerda continuar en el 2021 con el documento de maniobras y la revisión del Acuerdo 963.
4. Informe XM.

Se presenta por parte de XM el informe de la evolución de las principales variables energéticas del SIN y los indicadores de la operación para el mes de noviembre.

Se plantea por parte de XM la necesidad de que los acuerdos bilaterales que se tengan entre agentes y que puedan en algún momento afectar la operación sea puestos en conocimiento del CNO y el CND, lo anterior ante la situación operativa presentada en la subestación TERMOCANDELARIA, donde se informó por parte del agente se tiene un acuerdo para la energización de activos del STN que no es conocido por el CND y generó retraso en las maniobras. Se acuerda incluir el tema en el plan operativo del 2021 y realizar reunión XM - GEB para revisar la situación.
5. Varios.
Se revisa el proyecto de resolución de resiliencia publicado por el MME y el cual tiene plazo de comentarios el 23 de diciembre.

Las Observaciones del CNO se recopilarán en archivo compartido en la página del CNO, el Consejo mandará el enlace. Plazo para observaciones hasta el 22 de diciembre.
Próximo Comité 27 de enero de 2021.
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